"老航道"开出"新航线"

■ 阿拉来粤会

记 者 赵 煜 见习记者 卢昕炎 通讯员 张阳松

"这款车用吸尘器,8美元!" "8美元不降价,这款新品保你大卖!"

10月17日下午,记者刚走进展馆,就被一阵热络的"拉锯战" 吸引住了。

"拉锯战"的双方是宁波瑞凌 工具有限公司总经理薛珍和来自秘 鲁的采购商 Sebastian。 Sebastian — 边说,一边把吸尘器拿到胳膊上试 了试,转身又插电体验了一把轮胎 充气泵。

没过多久,他便选定了三款产品,每款先订500个,试试水。

"很多客户在亚马逊、1688、

Tiktok 等平台做电商,单量不大,喜欢小批量试水,效果好再长期合作。" 薛珍说,这几年,公司的跨境电商业务越做越大,比重已经能和传统贸易"对半开"了。

汽配产业,是宁波一张响当当的名片。如今,这片沃土上生长着超过5000家相关企业,其中不乏均胜、拓普、继峰这样的行业佼佼者。在跨境电商的风口下,传统汽配产业正悄悄换上一副更年轻的面对

当天,展馆另一头的广交会堂里,一场"汽通全球亿启共赢——汽配出海产业对接分享会"正热火朝天地举行。超200名全国汽配企业代表、跨境采购商和供应商挤满会场。

"汽配产品的供应商非常分散,采购商可能要对接几十家甚至

上百家工厂。从国内采购到海外 '最后一公里'配送,链条长、环节多、成本复杂,买卖双方之间存在着一道深深的鸿沟。"中基天时 (宁波)创新科技有限公司总经理张卓颖一语道出行业痛点。

中基在做的,是成为生产工厂和跨境电商卖家之间的"桥梁"。这家企业打造的汽配垂直领域跨境电商一站式供应链平台"汽通全球",已汇集14个大类、45个小类,超过3.5万件精选汽配产品,为上万家企业提供一站式跨境全链路服务。

来自江苏丹阳的新华阳车灯有限公司,就是和中基在北美市场共同成长的"老朋友"。

"他们经常给我们传递市场信息,帮我们调整方向。以前我们在 北美主要做商超,现在更侧重售后 市场,定位更精准了。"新华阳销售经理陈斌说,这样的合作,让他们在北美市场上的表现越来越亮

过去,汽配买卖更多仰仗传统 贸易渠道;如今,消费观念在变, 外贸环境也在变,跨境电商正成为 一条新的"快车道"。

"本届广交会首次推出外贸优品拓内销专场对接活动,我们宁波团主办的这场汽配分享会,是第一期里规模最大的一场。"宁波市商务局相关负责人说,"希望以后能主办越来越多类似的对接活动,帮助宁波、浙江乃至全国汽配行业的交流更上一层楼。"

当一片传统产业森林不断抽出 跨境电商的新芽——那或许不只是 几笔订单的变化,而是甬企与整个 行业转身的声音。

"VR全景云指导"

宁海一"码"开启企业办事新体验

本报讯(记者孙吉晶 通讯员郑怡昕 吴帅)"扫扫二维码,从选址装修到办照的流程全清楚了!"近日,在宁海县政务服务中心市场监管窗口,宁海一家餐饮店店主冯女士拿着刚办好的营业执照,对窗口提供的云服务赞不绝口。

二维码背后连接的是宁海县 迭代升级的"VR全景云指导" 服务平台,该平台深度融合了企 业全生命周期的智慧服务,让当 地企业办事进入"一码当先"的 新阶段。

"VR 全景云指导"是宁海在 全省首创的政务服务平台,近 期已升级到3.0版本。通过该服 务平台,企业平均办事效率提 升40%。

平台高效服务,源于三大核 心优势的支撑:智能导办精准匹配需求,针对餐饮、超市、药店 等五大高频场景,量身定制新开办、变更、注销等全流程办理指引;场景导航直观易懂,融合二 维码、图文等交互形式,把复杂 政策和操作流程转化为清晰指引, 让办事群众一看就懂;统一门户集 成服务,整合从选址规划、健康证 办理到证照准人、规范经营指导乃 至退出市场的全链条资源,实现 "一站式"闭环服务。

同时,"VR体验+审批服务"新模式实现了审批服务从便捷服务到增值服务的全面升级。

"我们通过扫描二维码,就能直观、清晰地看到生产加工场所布局和相关要求,场地布局和设施设备等设置标准都一目了然。"一家面包加工店在"VR全景云指导"模式引导下,参考标准化3D样板间进行店面装修,店主为全景导览"码上见效"叫好。到目前为止,宁海县已有57家食品小作坊通过"VR全景云指导"模式办妥批照

宁海县市场监管局工作人员介绍,过去食品小作坊备案审批过程中,经常遇到因设置不当而反复整改的情况,"VR全景云指导"投入运行后,为企业和群众节省了申报时间。

宁波网球公开赛单双打半决赛结束

本报讯 (记者龚旭琪) 昨天,宁波 (鄞州) 网球中心,2025 宁波网球公开赛结束单双打半决赛较量,莱巴金娜和亚历山德洛娃击败各自对手,两人将会师决赛;双打决赛对阵双方是梅里查尔-马丁内斯/萨姆索诺娃和巴博斯/斯特凡尼。

单打半决赛的焦点战在2号种子、意大利选手保利尼和3号种子、哈萨克斯坦选手莱巴金娜之间展开。保利尼和莱巴金娜的世界排名分别是第8名和第9名,两人正为WTA年终总决赛资格进行竞争。

比赛开始后,莱巴金娜和保利尼各自保发。该盘转折点保利尼各自保发。该盘转折和保利尼多次打平,关键时刻保利尼连续回球失误,莱巴金娜完成本盘第一次破发,最终她以6:3拿到该盘胜利。次盘,保利尼状态受到影响,莱巴金娜等保以6:2取胜,成功晋级冲塞

比赛中,发球成为莱巴金娜 获胜的关键。她在两盘比赛中轰 出 10 记 Ace 球,掌握了发球局 的主动,而保利尼没有一记 Ace 球。此外,莱巴金娜一发得分率 高达85%。

莱巴金娜说,她在赛前就知 道这会是一场艰难的比赛。"比



赛中有很多局比分很接近,关键 时刻我保持了专注,打得很有侵 略性,关键分也把握得很好, 最终拿到了胜利。"莱巴金娜 说,进入决赛意味着有机会赢 下冠军,这对提升她的信心很 重要。

此外,4号种子、俄罗斯选 手亚历山德洛娃以6:3、6:4击 败同胞施耐德。

双打赛场,梅里查尔-马丁

内斯/萨姆索诺娃逆转头号种子谢 淑薇/西尼亚科娃。

首盘比赛,谢淑薇/西尼亚科娃在第一局率先取得破发。在双方各自保发的情况下,谢淑薇/西尼亚科娃在第10局抓住关键得分机会,以6:4先下一盘。

次盘比赛,梅里查尔-马丁内斯/萨姆索诺娃迅速调整状态,利用积极的网前战术,两度实现破发,最终以6:3扳回一盘。

进入决胜盘"抢十大战"后,梅里查尔-马丁内斯/萨姆索诺娃取得5:1的领先优势,尽管谢淑薇/西尼亚科娃顽强追分,但最终还是以6:10输掉决胜盘,无缘决赛。

另一场双打比赛,巴博斯/斯特凡尼以7:5、6:4力克艾克里/汤千慧。凭借本场胜利,巴博斯/斯特凡尼获得WTA年终总决赛双打资格。

王欣瑜在宁波寻得小美好

记者 **龚旭琪 史米可** 徐 诚 李敬平

离场。

10月17日,王欣瑜以一种 "戏剧性"的方式告别了2025宁 波网球公开赛。由于郑赛赛左脚 受伤,王欣瑜和郑赛赛这对双打 组合决定退赛。此前,王欣瑜在 单打首轮比赛中负于袁悦,遗憾

今年7月参加完温网女双比赛后,王欣瑜有很长时间没有站上双打赛场。此次在宁波重启双打征程,王欣瑜有着自己的考量。"此前一直把重心放在单打

上,一方面想集中精力提升单打 实力,另一方面也是因为赛程紧 张,参加双打会压缩休息时间。"

王欣瑜告诉记者,中国赛季希望能多在主场球迷面前亮相, 无奈此前在多项赛事中未能如 愿,所以宁波成为她这个中国赛 季双打的"首秀战场"。

再次和郑赛赛搭档,王欣瑜 觉得比赛很"轻松"。说到这个 话题时,王欣瑜忍不住露出笑 意。"双打比赛整体打得很顺 利,从开场到比赛过程,场上氛 围特别放松,能和搭档一起在球 迷面前打球,我很开心。" 此前的比赛中,王欣瑜曾提到 自己在输球后会产生自我怀疑。如 今,她一点点地尝试改变,至少在 宁波,她见到了一点成效。

"武网的那场比赛让我印象很深,虽然结果不理想,但赛后我总结了很多经验。"她表示,关键是先"摆正自己的位置",不再纠结于一时的胜负,而是以更积极的心态对待每一场比赛,"这种调整让我在宁波比赛时更专注,也更能享受比赛的过程"。

王欣瑜也尝试不让排名影响自 己的心态。

"我的目标一直是向着'更

好'努力,不管排名是高是低,这个方向不会变。"王欣瑜更看重的是本赛季的收获,"今年成绩不算理想,但除了草地赛场的突破,我还从很多场比赛中发现了自己可以进步的地方,提升空间还很大"。

宁波这座城市,也为王欣瑜调整心态提供了助力。开赛前,她特意去打卡了一家位于海曙区的小众咖啡馆,那家店每个杯子都是手工制作的,非常有特色。

除了咖啡,宁波的年糕、海鲜等美食也让王欣瑜格外满足,"这一周在宁波过得很开心,这些小美好让我在比赛之余能彻底放松下来"。

北仑:精准监督守护"生命通道"

■ 清廉宁波·一线纪事 ■

记者 **吴向正** 通讯员 **汤静**

"接到急救电话后,医生第一时间赶到我家,帮我父亲稳定了病情,并建议我们按照规范将他送往区人民医院胸痛中心,父亲最后通过手术转危为安。多亏了医生及时救治与精准判断!"在接到北仑区纪检监察干部电话回访时,患者家属李女士感激地说。

急救转运事关群众生命健康,是否规范、高效、安全直接 关系医疗救治的效果。今年以来,北仑区纪委监委将整治急救 转运不规范问题作为重点监督的 切口,通过压实责任、专项督 查、跟踪问效等方式,推动相关 职能部门剖析问题根源、补齐制 度短板、优化运行机制。

"我们坚持以问题为导向, 紧盯急救转运的关键人员和重点 环节,针对体系建设是否完善、 设施设备管理是否到位、转运费 用管理是否规范等五大类问题开 展监督。"北仑区纪委监委相关 负责人说。

院前急救体系建设是急救转运的核心支撑,北仑区纪委监委督促指导该区卫健局细化相关方案,定期对站点规划、资金落实与建设进度开展督查,对推进缓慢、责任缺位的部门及时约谈,切实打通院前急救体系建设的堵

点难点。据北仑区急救中心调度组负责人介绍,该中心精准优化急救站点布局,将新增站点优先部署在交通不便但人口密集的区域,以提升院前急救服务的可及性与公平性。目前,北仑区域内的急救站点已达12个。

"救护车是救命车,日常维保资金的监管一定要规范。"近日,该区纪委监委第七派驻纪检监察组相关负责人在与区急救中心车管组负责人谈话时说。该派驻纪检监察组督促区急救中心修订完检监察组督促区急救中心修订完善《北仑区救护车辆维修与燃油管理规定》,并同步开展对各站监管理规定》,并同步开展对各与监管,切实将监督效能转化为治理成果。

针对此前急救转运中时而发生 的费用纠纷问题,该区纪委监委监 督推动区急救中心在每一辆救护车 医疗舱内公示院前急救和非急救转 运两个收费标准,并及时做好相关 告知工作。

监督推动带来的成效转化为守护生命的"加速度",今年1月至8月,该区120调度平均派车用时缩短至32秒,较2024年同期下降22.6%,平均急救反应时间缩短至8分35秒。

"下一步,我们将持续深化急救领域专项监督,推动急救转运体系长效机制建设,让强有力的监督真正转化为守护群众生命健康的'加速度'和安全感。"北仑区纪委监委相关负责人说。

雨中竞速



昨天上午,海曙区广德湖 杯第二届桨板公开赛在集士港 镇湖泊河水域进行。参赛选手 奋力划开碧波,在雨中展开激 烈角逐。

本次赛事吸引了来自国内外的200余名选手参加,年龄覆盖8岁至63岁。赛事设置桨板组与龙板组两大类别,均为200米直道竞速赛,分成年组、U18及U12三个组别。

也12三个组刑。 来自巴拿马的选手张亚松说:"这是我第二次来集士港参赛,这里宽阔的水域很适合开展水上运动。这场比赛不仅是竞技,更是友谊的桥梁。"

经过激烈角逐,黄东波和 陈烨分别以1分05秒54及1分 19秒60的成绩获男女桨板成年组 冠军。

"本届比赛的年轻选手展现出 较高的竞技水平和巨大潜力,体现 了宁波桨板运动良好的发展前景与 人才储备,也表明广德湖杯桨板公 开赛已形成一定的影响力和优秀的 口碑。"海曙区户外运动协会会长 杨晓波说。

"作为广德湖遗迹所在地,湖泊河凭借清澈水质与开阔水面,成为开展水上运动的理想场所。以赛事为引擎,让千年水脉焕发新时代的活力,正是集士港镇探索的特色文旅路径。"集士港镇相关负责人说。

(沈天舟 方晓斌 忻之承 文/摄)

等一颗友谊的种子,在青少年心里慢慢发芽

■ 东亚文都十周年・故事

记者 张芯蕊 吴冠夏

"约定会成真,歌声能共情, 陌生的孩子会因为一次热情的拥抱 变熟络……"

今年是宁波当选"东亚文化之都"十周年,"东亚文化之都"青 少年交流活动也整整开展了十年。

中国宁波、韩国济州、日本奈良,这三座同年接过"文都"名片的城市,把三地青少年交流活动做成了年年相约的"固定节目"。

成了年中相约的 固定节日。 宁波市文化旅游研究院高级翻译宋天一为"东亚文化之都"青少年交流活动"陪跑"多年,在她看来,坚守十年之约,等一颗友谊的种子在青少年的心里慢慢发芽,背后是一座城市坚守初心、面向世界的温暖底色。

2023年12月,"丝路回响"—— 2023"东亚文化之都"中日韩青少年 文化交流活动的最后一站在宁波举 行。活动的最后一天,来自日本奈良、韩国济州的38名青少年来到慈溪上林湖越窑青瓷国家考古公园,聆听一场青瓷瓯乐音乐会。

音乐会结束后,有的孩子坐在原地久久未动,空气里仿佛飘着一点"没尽兴"的怅然。"不知道是哪个孩子先开的口,提议再合唱一首《茉莉花》,现场的气氛一下子就被点燃了。"宋天一说。

"那年参加活动的中国青少年 里,有宁波呐豆合唱团的成员, 《茉莉花》是该合唱团的拿手节 目。"宋天一告诉记者,那些日子 里,三地青少年朝夕相处,《茉莉 花》的旋律经常在酒店、餐厅、活 动室等场合响起。

当难舍难分的情绪遇上熟悉难 忘的旋律,顿时化作了孩子们想来 一首大合唱的兴致。

"会乐器的孩子开始在音乐会 现场寻找自己擅长的乐器,不会乐 器的孩子则在手机上搜索着歌词。"宋天一说,现场没有指挥,但是非常有序。 一番简单的排练后,演出正式

"好一朵茉莉花,满园花开香也香不过它……"来自日本和韩国的孩子用不太熟练却饱含深情的中

文齐声唱着。

"起初还有些参差不齐,后来越来越和谐,越来越响亮……角落里还有孩子在偷偷抹眼泪,台下的带队老师则举着手机录视频。"那些旋律、画面,让宋天一记忆犹

"我时常会想起那首《茉莉花》,如此优美的旋律,让不同文化、不同语言的人,都能读懂那份'对美好事物的珍视'。"宋天一说。

自 2020 年加入"东亚文化之都"青少年交流活动的工作队伍后,宋天一见证了无数个这样的温情瞬间——

2021年,"东亚文化之都"青

少年交流活动在线上举办。当年参与活动的几个孩子,后来在海外留学的时候"奔现"了; 上年"车亚文化之都"青小

去年,"东亚文化之都"青少年交流活动的主题是海丝繁花,以服饰为媒介。来自日本和韩国的孩子,大半个行李箱装的是奈良和济州当地的传统服饰,他们和宁波的孩子一起,在T台上自信地展示着这些精美的服饰;

现如今,无论是在宁波还是日本奈良、韩国济州,每年活动主办 方收到的报名简历越来越多。

.

"因为有'东亚文化之都'青少年交流活动,宁波成了很多日韩小伙伴来到中国的第一站。宁波是他们对中国的初印象,宁波故事,也是中国的故事。"宋天一说,那些带着宁波记忆回到日韩的青少年,未来是各行各业的从业者,"今天在宁波结下的友谊,明天可能就是促进更多交流与往来的坚实桥梁"。